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Instrucoes

1 - Aguarde autorizagao para abrir o CADERNO DE PROVAS.

2 — Confira se o seu CADERNO DE PROVAS contém todas as questdes. Caso o caderno
esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente divergéncia, comunique ao fiscal
da sala para que seja substituido.

3 - A prova terd duracdo maxima de 4 (quatro) horas, ndo podendo o candidato retirar-se
com a prova antes que transcorram 2 (duas) horas do seu inicio.

4 - A prova ¢ composta de 50 (cinquenta) questdes objetivas.

5 - Verifique se os seus dados estdo corretos no CARTAO RESPOSTA, caso haja alguma
divergéncia, comunique-a imediatamente ao fiscal da sala. Apos a conferéncia, escreva e
assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO RESPOSTA.

6 - As respostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no CARTAO RESPOSTA.
Lembre-se de que para cada questdo objetiva h4a APENAS UMA resposta.

7 - O CARTAO RESPOSTA devera ser marcado, obrigatoriamente, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta).

8 - Nao dobre, nio amasse e nem rasure 0 CARTAO RESPOSTA, pois ele ndo podera ser
substituido.

9 - A interpretacao dos enunciados faz parte da afericio de conhecimentos. Nao cabem,
portanto, esclarecimentos.

10 — Nao sera permitido o uso de materiais impressos ou quaisquer equipamentos
eletronicos, tais como telefones celulares, notebooks, calculadoras ou similares, no
periodo destinado a prova.

11 - O Candidato devera devolver ao Fiscal 0o CARTAO RESPOSTA, ao término de sua
prova.







PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01 Marque a alternativa que NAO se caracteriza como uma das finalidades da estrutura

conceitual definidas no documento CPC 01 — Pronunciamento Conceitual Basico.

a) Dar suporte ao desenvolvimento de novos Pronunciamentos Técnicos, Interpretacdes e

Orientagoes e a revisao dos ja existentes, quando necessario.
b) Dar suporte aos orgaos reguladores nacionais.

¢) Auxiliar os auditores independentes a formar sua opinido sobre a conformidade das

demonstragdes contdbeis com os Pronunciamentos Técnicos, Interpretacdes e Orientagdes.

d) Fornecer informagdes contabil-financeiras para atender aos credores por empréstimos ¢ a

outros credores para a tomada de decisao ligada ao fornecimento de recursos para a entidade.

e) Proporcionar aos interessados informagdes sobre o enfoque adotado na formulagdo dos

Pronunciamentos Técnicos, das Interpretagdes e das Orientacdes.

02 Segundo documento CPC 27 — Ativo Imobilizado, os seguintes fatores sdo considerados na

determinagao da vida util de um ativo, EXCETO:

a) uso esperado do ativo que ¢ avaliado com base na capacidade ou produgdo fisica esperadas

do ativo;

b) desgaste fisico normal esperado, que depende de fatores operacionais tais como o nimero de
turnos durante os quais o ativo sera usado, o programa de reparos e manutencao e o cuidado e a

manutenc¢do do ativo enquanto estiver ocioso;

¢) o desgaste fisico acima do esperado, que depende de fatores operacionais tais como o nimero
de turnos durante os quais o ativo serd usado, o programa de reparos € manutencao e o cuidado

e a manutencao do ativo enquanto estiver 0cioso;

d) obsolescéncia técnica ou comercial proveniente de mudangas ou melhorias na produgao, ou de

mudanca na demanda do mercado para o produto ou servigo derivado do ativo;

e) limites legais ou semelhantes no uso do ativo, tais como as datas de término dos contratos de

arrendamento mercantil relativos ao ativo.
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INSTRUCAO: Com base nos dados a seguir, responda as questdes 3 a 5.

Movimentagdo de um determinado periodo Valor
Estoque Inicial R$ 47.000,00
Compras de Mercadorias R$ 160.000,00
Vendas de Mercadorias R$ 290.000,00
ICMS sobre Compras R$ 19.200,00
Fretes sobre Compras R$ 5.850,00
ICMS sobre Vendas R$ 34.800,00
Fretes sobre Vendas R$ 6.000,00
ICMS a Recolher R$ 10.800,00
Descontos Incondicionais Obtidos R$ 4.800,00
Descontos Incondicionais Concedidos R$ 1.800,00
Vendas Anuladas R$ 6.500,00
Compras Anuladas R$ 6.200,00
Estoque Final R$ 35.000,00

03 De acordo com os dados fornecidos, marque a alternativa que apresenta os valores corretos

das Compras Bruta e Liquida, respectivamente.

a) R$ 140.800,00 e RS 135.650,00
b) R$ 135.650,00 e R$ 140.800,00
¢) R$ 179.200,00 e R$ 174.050,00
d) R$ 174.050,00 e RS 179.200,00
e) R$ 174.050,00 e RS 140.800,00

04 De acordo com os dados fornecidos, marque a alternativa que apresenta os valores corretos

das Vendas Bruta e Liquida, respectivamente.

a) R$ 290.000,00 e R$ 234.400,00
b) R$ 234.400,00 e R$ 283.500,00
¢) R$ 290.000,00 e R$ 240.900,00
d) R$ 246.900,00 e R$ 290.000,00
e) R$ 290.000,00 e RS 246.900,00

05 Segundo os dados fornecidos, qual o valor das Mercadorias Disponiveis para Venda, do

Custo das Mercadorias Vendidas e do Resultado com Mercadorias, respectivamente?

a) R$ 182.650,00, RS 147.650,00 ¢ RS 99.250,00
b) R$ 215.200,00, R$ 207.000,00 ¢ R$ 93.250,00
¢) R$ 207.000,00, R$ 182.650,00 e R$ 99.250,00
d) R$ 192.700,00, RS 187.800,00 e R$ 93.250,00
e) R$ 207.000,00, R$ 187.800,00 e R$ 99.250,00
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06 Em 31 de dezembro de 2014, data da elaboragdo das demonstragdes contébeis da Companhia
SMJ, levantaram-se as seguintes informacdes: Lucro Liquido apurado ap6s o Imposto de Renda
e Participagdes: R$ 450.000,00; Reservas constituidas em 2014: (i) Reservas para Contingéncias:
R$ 45.000,00; (ii) Reservas de Lucros a Realizar: R$ 6.800,00; (iii) Reserva Legal: R$ 12.500,00;
(iv) Prejuizos Acumulados: R$ 15.000,00, e (v) Reserva de Capital: R$ 18.000,00. Houve reversao
das reservas constituidas em 2013, contendo os seguintes valores: (i) Reserva de Contingéncias:
R$ 18.000,00; (ii) Reserva de Lucros a Realizar: R$ 5.600,00. Sabendo-se que o estatuto da
Companhia ¢ omisso no que diz respeito ao pagamento de dividendos, os acionistas tiveram o

direito de receber, como dividendo obrigatério, o montante de:

a) R$ 215.150,00;
b) R$ 179.150,00;
¢) RS 197.150,00;
d) RS 98.575,00;

e) R$ 103.075,00.

07 Se uma entidade nio aplicar um requisito de norma, interpretagdo ou comunicado técnico,

devera divulgar, exceto:

a) Que a administracao concluiu que as demonstragdes contabeis apresentam de forma apropriada

as posicoes financeira e patrimonial, o desempenho e os fluxos de caixa da entidade.

b) Que aplicou as normas, interpretagdes e comunicados técnicos vigentes, exceto pela nao

aplicacdo de um requisito especifico com o propoésito de obter representacdo adequada.

¢) Que a entidade ndo aplicou um requisito de norma, interpretagdo ou comunicado técnico em
periodo anterior, e esse procedimento ndo afetou os montantes reconhecidos nas demonstragdes

contabeis do periodo corrente.

d) O titulo da norma, interpretacdo ou comunicado técnico que a entidade ndo aplicou, a natureza
dessa excecdo, incluindo o tratamento exigido, bem como, a razao pela qual esse tratamento
seria enganoso e entraria em conflito com o objetivo das demonstracdes contabeis estabelecido

na Estrutura Conceitual e ainda o tratamento efetivamente adotado.

e) Para cada periodo apresentado, o impacto financeiro da ndo aplicagdo da norma, interpretagao
ou comunicado técnico vigente em cada item que teria sido informado nas demonstragdes

contabeis caso tivesse sido cumprido o requisito nao aplicado.
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08 a respeito da exigéncia de divulgagdo das informacgdes relacionadas com o Passivo

Contingente, assinale V para as afirmagdes verdadeiras e F para as falsas.

L. ( ) Ha obrigacao presente que provavelmente requer uma saida de recurso.

II. () Ha uma obrigagdo possivel ou obrigagdo presente que pode, mas que provavelmente

ndo ird requerer uma saida de recursos.

III. ( ) Ha obrigagao possivel ou obrigacao presente cuja probabilidade de saida de recursos ¢

remota.

IV.( ) H4 um passivo que ndo pode ser reconhecido porque nao pode ser mensurado

confiavelmente.
As afirmagdes sdo, respectivamente:

a)V,V,V,V
b V,EFV
oF,V,F,V
d)V,F, V,F
oFV,V,V

09 Retificagdo de langamento ¢ o processo técnico de correg¢ao de registro realizado com erro
na escrituragdo contabil da entidade. Assinale V para as afirmagdes verdadeiras e F para as

falsas.

L ( ) Em qualquer das formas de retificacdo, o historico do langamento deve precisar o motivo

da retificagdo, exceto a data e a localizagdo do lancamento de origem.

II. () O estorno consiste em langamento inverso aquele feito erroneamente, anulando-o

totalmente.

III. () Lancamento de transferéncia ¢ aquele que promove a regularizacdo de conta

indevidamente debitada ou creditada, por meio da transposi¢do do registro para a conta adequada.

IV.( ) Langamento de complementagdo ¢ aquele que vem posteriormente complementar,

aumentando ou reduzindo o valor anteriormente registrado.

V. ( ) Os langamentos realizados fora da época devida devem consignar, nos seus historicos,

somente as datas efetivas das ocorréncias e sem razao do registro extemporaneo.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)V,V,V,F,F
b F, V,V,V,F
¢ V,E, V,V,F
dV,V,EV,V
e)V,F,E,V,F
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10 Sobre as Pessoas Juridicas, assinale V para as afirmacdes verdadeiras e F para as falsas.

L. ( ) Sociedade empresaria ¢ aquela que exerce atividade econdmica organizada e sem
finalidade lucrativa.

II. () A sociedade somente adquire personalidade juridica propria a partir do momento em
que ¢ elaborado o contrato social e devidamente assinado pelos respectivos sécios.

III. () A sociedade por acdes ¢ sempre considerada sociedade empresaria.

IV. () Nasociedade limitada, a responsabilidade dos socios ¢ restrita ao valor de suas quotas,

mesmo que o capital social seja totalmente integralizado e exista confusao patrimonial.

V.( ) Dependendo da sociedade os bens particulares dos socios podem ser executados por

dividas da sociedade, apds executados os bens sociais.

As afirmativas sdo, respectivamente:

a)F,F, V,F, V
bFEV,V,V,F
¢ V,F,V,V,F
dV,V,EV,V
e)V,V,F,V,F

11 Considerando o CPC 16 sobre estoques, assinale a alternativa que nao representa um item a

ser considerado para calculo do custo de estoques:

a) os impostos e outros tributos recuperaveis;

b) os custos de transporte, seguro, manuseio e outros diretamente atribuiveis a aquisicdo de
produtos acabados, materiais e servigos;

¢) descontos comerciais concedidos;

d) o preco de compra;

e) abatimentos sobre compras.

12 Considerando o Pronunciamento CPC 27 sobre o custo de um item do ativo imobilizado,

assinale V para as afirmac¢des verdadeiras e F para as falsas.

L ( ) Deve-se incluir o preco de aquisi¢do do item do imobilizado acrescido de impostos de

importagao;
II. () Devem-se deduzir impostos nao recuperaveis sobre a compra.
III. () Devem-se deduzir os descontos comerciais € abatimentos sobre compras;

IV.( ) Devem-se deduzir quaisquer custos diretamente atribuiveis para colocar o ativo no

local e na condicao necessaria para seu funcionamento da forma pretendida pela administracao.

V. ( ) Deve-se incluir a estimativa inicial dos custos de desmontagem e remogao do item e de

restauracao do local (sitio) no qual este esta localizado.
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As afirmativas sdo, respectivamente:
aV,V,V,V,F
bF,V,V,F,V
o V.E,V,E,V
d)F,FFFV

e)F,F,V,F,F

13 Em relagdo aos prazos médios que representam a dinamica das empresas, assinale V para

as afirmacoes verdadeiras e F para as falsas.

I. () O Prazo Médio de Renovagdo de Estoques (PMRE) representa, na empresa comercial,
o tempo médio de estocagem de mercadorias e, nas empresas industriais, o tempo de produgdo

e estocagem.

II. () O Prazo Médio de Recebimento de Vendas (PMRV) expressa o tempo decorrido entre

a venda e o recebimento.

III. () A soma dos Prazos Médios de Renovagao de Estoques e de Recebimento de Vendas

representa o que se denomina Ciclo Economico.
IV. () O ciclo operacional representa o prazo de retorno do investimento.

V.( ) Seoprazo Médio de Pagamentos de Compra (PMPC) for superior ao Ciclo Operacional,

pode-se afirmar que os clientes financiardo uma parte das compras da empresa.
As afirmativas sdo, respectivamente:

aV,V,V,V,V

b))V, V,F, V, F

¢oV,E,FE, V,F

dFV,VEV

e)V, V,EEF
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14 A respeito das principais criticas em relagdo a utilizagdo do EBITDA para medir a real
capacidade financeira de uma empresa, assinale V para as afirmac¢des verdadeiras e F para as

falsas.

L. ( ) O EBITDA nao considera as receitas e despesas ndo operacionais, tais como ganhos ou

perdas da alienacdo de bens do ativo ndo circulante.

II. () O EBITDA ndo mensura a necessidade de reinvestimento em bens do ativo ndo

circulante.
III. () O EBITDA nio ignora as variagdes do capital de giro.

IV. () O EBITDA ¢ mensurado depois do imposto de renda, ao passo que o caixa disponivel

para pagar dividendos ou recompra de agdes € mensurado antes.

V.( ) No calculo do EBITDA ndo podem ser excluidas as despesas desembolsaveis, mas

apenas o IR diferido.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)V,V,V,V,V
BV, V,E V,F
¢ V,F,F,V,F
d)F,V,V,F,V
e)V,V,F,F,F

15 Marque as alternativas corretas sobre os gastos que fazem parte do custo de um item do

ativo intangivel.

L ( ) O preco de compra, acrescido de impostos de importagao e impostos nao recuperaveis

sobre a compra, depois de deduzidos os descontos comerciais e abatimentos.

II. () Qualquer custo diretamente atribuivel a preparagdo do ativo para a finalidade proposta,
como os custos de beneficios aos empregados, honorarios profissionais diretamente relacionados
para que o ativo fique em condi¢des operacionais e 0s custos com testes para verificar se o ativo

estd funcionando adequadamente.

III. () Os custos incorridos na introdu¢do de novo produto ou servigo (incluindo propaganda

e atividades promocionais).

IV. () Os custos da transferéncia das atividades para novo local ou para nova categoria de

clientes (incluindo custos de treinamento).
V. () Os custos administrativos e outros custos indiretos.

VI () O reconhecimento dos custos no valor contabil de ativo intangivel cessa quando esse

ativo estd nas condi¢des operacionais pretendidas pela administragao.
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Assinale a alternativa que contém somente afirmagdes corretas:
a)l, e VI

b) IL I, IVeV

oll,IVeV

dIL eV

o) 1, I elll

16 Marque as atividades de investimentos dentre as opg¢des abaixo.

L ( ) Pagamentos em caixa por contratos futuros, a termo, de op¢ao e swap, exceto quando
tais contratos forem mantidos para negociagdo imediata ou futura, ou os pagamentos forem

classificados como atividades de financiamento.
II. () Recebimentos de caixa decorrentes de royalties, honorarios, comissdes e outras receitas.

III. () Caixa recebido pela emissdao de debéntures, empréstimos, notas promissorias, outros

titulos de divida, hipotecas e outros empréstimos de curto e longo prazo.

IV. () Recebimentos de caixa por contratos futuros, a termo, de op¢ao e swap, exceto quando
tais contratos forem mantidos para negocia¢do imediata ou venda futura, ou os recebimentos

forem classificados como atividades de financiamento.
V.( ) Recebimentos de caixa pela venda de mercadorias e pela prestacao de servigos.

VI. () Pagamentos em caixa pelo arrendatario para reducao do passivo relativo a arrendamento

mercantil financeiro.

Assinale a alternativa que contém somente atividades de investimento:
a) VeVl

b) I, e 111

colelV

d) e VI

e)lVeV.
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17 Pelas normas de contabilidade a entidade deve elaborar a DVA e apresenta-la como parte
integrante das suas demonstragdes contabeis divulgadas ao final de cada exercicio social,
detalhando a distribuicdo da riqueza criada, minimamente, destacando os itens a seguir,
EXCETO:

a) impostos, taxas e contribuicdes;

b) juros e aluguéis;

¢) juros sobre o capital proprio (JCP) e dividendos;
d) lucros retidos/prejuizos do exercicio;

e) diretores e acionistas (proprietarios).

18 De acordo com o pronunciamento CPC 01 (R1) os seguintes elementos devem ser refletidos

no calculo do valor em uso do ativo, exceto:

a) Estimativa dos fluxos de caixa futuros que a entidade espera obter com esse ativo.

b) Expectativas acerca de possiveis variagdes no montante ou no periodo de ocorréncia desses
fluxos de caixa futuros.

¢) Valor do dinheiro no tempo, representado pela atual taxa de juros livre de risco.
d) Preco pela assung¢do da certeza inerente ao ativo.

e) Outros fatores, tais como falta de liquidez, que participantes do mercado iriam considerar ao
precificar os fluxos de caixa futuros esperados da entidade, advindos do ativo.

19 Em relacdo ao ICMS — Imposto sobre Mercadorias e Servigos —assinale V para as afirmagdes

verdadeiras e F para as falsas.

L. ( ) E um imposto de competéncia estadual.

II. () Todas as operagdes de compra e venda de mercadorias estdo sujeitas a incidéncia deste

tributo.

IIL. () E considerado um tributo calculado “por fora”, ou seja, seu valor esta incluso no valor

das mercadorias.

IV. () Considerando a ndo cumulatividade do ICMS, o valor pago ao fornecedor por ocasidao

da compra representa uma despesa de ICMS que deverd ser recolhida.

V.( ) Considerando a ndo cumulatividade do ICMS, o valor recebido de cliente por ocasido

da venda representa uma obrigacao da sua empresa perante o Governo do Estado.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)V,F, V,F, F
b)V,F,EF,F
©oV,V,V,F,F
d)V,F,F,F,V
e)V,E,F,V,V
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20 Considere a seguinte afirmag¢do: “acontecimentos que ocorrem na empresa € que provocam
modificagcdes no patrimonio, sendo, portanto, objeto de contabilizagdo por meio das contas

patrimoniais ou de resultado, podendo ou ndo alterar o Patrimdnio Liquido (Situacao Liquida)”.

Assinale V para as afirmacoes verdadeiras e F para as falsas.
I. () A afirmagdo explica o que sdo os fatos administrativos.

II. () Os acontecimentos mencionados no trecho citado podem ser classificados em trés

grupos: permutativos, qualitativos ou compensativos; modificativos ou quantitativos e mistos.

III. () Alguns atos administrativos (considerados relevantes) sao passiveis de

contabilizagao.
IV. () Os fatos permutativos ndo provocam varia¢des no total do Patrimonio Liquido.

V. () O pagamento de uma obrigagao implica a diminui¢do no patrimonio sem a variagao
no Patrimonio Liquido, devendo este fato ser considerado como “permutativo entre elementos

ativos e passivos, acarretando diminui¢do no patrimonio”.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)F, V,V,F,V
b V,F,V,V,F
oFV,V,V,F
dV,V,V,V,V
e)V,F,F,F,V

21 Assinale a alternativa que NAO apresenta uma maneira possivel de liquidagdo de uma
obrigacao presente:

a) prestacdo de servigos;

b) rentincia do por parte do credor;

¢) conversao da obrigagcdo em item do patrimoénio liquido;

d) adiantamento de servigcos previamente liquidados;

e) perda legal do direito de recebimento por parte do credor.

22 0O montante pelo qual o valor liquido contabil de um ativo excede o seu valor recuperavel
deve ser chamado de:

a) ganho nao contabilizado;
b) valor depreciavel;

¢) valor residual;

d) perda por desvalorizagao;

e) valor recuperavel.
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23 De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 01 — Reducdo ao Valor Recuperavel de

Ativos, assinale as alternativas cujos termos estejam corretamente explicados:

L. ( ) Valor contéabil ¢ o montante pelo qual o ativo esta reconhecido no balanco depois da
dedugdo de toda respectiva depreciagdo, amortizagdo ou exaustado acumulada e ajuste para
perdas.

II. () Unidade geradora de caixa é o maior grupo identificavel de ativos que gera entradas
de caixa, as quais sdo em grande parte independentes das entradas de caixa de outros ativos ou

outros grupos de ativos.

III. ( ) Despesas de venda ou de baixa sdo despesas incrementais diretamente atribuiveis a
venda ou a baixa de um ativo ou de uma unidade geradora de caixa, considerando ainda as

despesas financeiras e de impostos sobre o resultado gerado.

IV. () Depreciagdo, amortizagdo e exaustdo sdo as alocacdes sistematicas do valor depreciavel,

amortizavel e exaurivel de ativos durante sua vida util.

V. ( ) Vida util ¢ o periodo de tempo durante o qual a entidade espera utilizar um ativo ou
o namero de unidades de producdo ou de unidades semelhantes que a entidade espera obter do

ativo.

VI. () Valor em uso ¢ o valor presente de fluxos de caixa futuros esperados que devem advir

de um ativo ou de unidade geradora de caixa.

Assinale a alternativa que contém somente afirmagdes corretas:

a) [, II,e VI

b) L IIL IV, Ve VI
oLLILIV,eV
d)LIV,Ve VI

e) L IL I, e V

24 A empresa Industrial Ltda., fabricante dos produtos “Beta” e “Alfa”, no més de setembro de

2015 apropriou os seguintes gastos no seu processo de producgdo:

Produto Alfa Produto Beta
Matéria-prima consumida R$ 280.000,00 R$ 150.000,00
Maio de obra direta R$ 65.000,00 R$ 82.800,00

Os gastos indiretos de fabricagdo da linha de producao dos produtos “Alfa” e “Beta” totalizaram
R$ 277.950,00. Sabendo-se que foram produzidas 3.500 unidades do produto “Alfa” e 2.750
unidades do produto “Beta”, e que a industria utiliza os custos diretos como base para custeio

dos custos indiretos, os valores do custo unitario de produgdo dos produtos sdo respectivamente:

a) R$ 143,04 ¢ RS 129,13
b) RS 125,24 ¢ RS 146,01
) R$ 107,51 ¢ R$ 99,14

d) RS 145,99 ¢ RS 125,38
e) R$ 137,06 ¢ RS 110,89
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25 Uma empresa precisa calcular o seu ponto de equilibrio. Para este calculo tem as seguintes
informagdes: (i) Custo Fixo = R$ 166.800,00; (ii) Preco de Venda por unidade = R$ 103,50; (iii)

Custo variavel por Unidade: RS 75,48. Diante dessas informagdes, marque a afirmativa correta.

a) Receita = R$ 616.124,20; Custos Variaveis = R$ 166.800; Margem de Contribui¢do = R$
449.324,20; Resultado = R$ 0,00.

b) Receita = R$ 449.324,20; Custos Variaveis = R$ 282.524,20; Margem de Contribui¢do = R$
166.800,00; Resultado = R$ 0,00.

¢) Receita = R$ 449.324,20; Custos Variaveis = R$ 166.800,00; Margem de Contribuicdo = R$
282.524,20; Resultado = R$ 38.900,00.

d) Receita no Ponto de Equilibrio = R$ 616.124,20; Custos Variaveis = R$ 449.324,20; Margem
de Contribuigdo = R$ 166.800; Resultado = R$ 0,00.

e) Receita = R$ 616.1254,20; Custos Variaveis = R$ 382.524,80; Margem de Contribui¢ao = R$
166.800,00; Resultado = R$ 0,00.

26 A respeito dos sistemas de acumula¢do de custos por ordem e por processo, assinale V para

as afirmagoes verdadeiras e F para as falsas.

L ( ) No sistema de acumulag@o por ordem os custos nao sao acumulados a uma determinada

unidade ou lote de um produto ou servigo.

II. () No sistema de acumulacao por ordem considera-se ordem como sendo uma empreitada

que consome recursos para trazer determinado produto ou servigo ao mercado.

III. () Os custos indiretos nao podem ser alocados ao objeto de custo por meio de um método

de alocacdo denominado rateio.

IV. () No sistema de acumulagdo de custos por processo o custo de um produto ou servigo ¢

obtido pela média dos custos acumulados a uma grande quantidade de unidades similares.
V. () Objeto de custo ¢ qualquer coisa para a qual se deseja uma mensuragdo de custos.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)V,F,FF F

b)V,EF, V,V

oF, VEV,V

dV,F,V,V,F

e V,E V,V,F
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27 Considerando as receitas e custos relevantes para o processo decisorio, analise as afirmativas,

assinalando com V as verdadeiras e com F as falsas.

I. () Custos relevantes para o processo decisorio sao os custos futuros esperados que se

tornam diferentes em linhas de agdo alternativas.

II. () Receitas relevantes sdo as receitas futuras esperadas que se mostram diferentes

segundo linhas de acdo.

III. () A diferenca entre os custos e as receitas relevantes ¢ denominada custos de

oportunidade.

IV. () Um exemplo no qual se aplicam os conceitos de custos relevantes e receitas relevantes
¢ o de se aceitar ou ndo encomendas especiais, quando nao existe capacidade ociosa ¢ a

aceitacdo desta encomenda ndo traz consequéncias a longo prazo.

V. () Os custos que ndo interessam sao os custos passados, uma vez que ja ocorreram e,

portanto, ndo podem mais ser alterados, independentemente das a¢des que se empreendam.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)V,E, E FF

b)V,V.E F, V

oF,FEEV,V

dV.F,V,E, F

e V,E V,V,F

28 onsiderando os seguintes conceitos basicos: Custo de Producdo do Periodo, Custo da

Producao Acabada e Custo dos Produtos Vendidos, assinale a alternativa incorreta.

a) O Custo da Produ¢do Acabada pode conter custos de producdo de periodos anteriores.
b) O Custo de Producao do Periodo ¢ a soma dos custos incorridos no periodo dentro da fabrica.

¢) Caso todos os produtos acabados sejam vendidos no mesmo periodo, necessariamente o Custo

do Produto Acabado serd igual ao Custo do Produto Vendido.

d) Caso todos os produtos sejam iniciados e acabados no mesmo periodo, o Custo da Produgdo

Acabada serd igual ao Custo de Produgdo do Periodo.

e) O Custo dos Produtos Vendidos podera conter custos de producao de diversos periodos, caso

os itens tenham sido produzidos em épocas diferentes.
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29 A respeito dos chamados “Custos de Transformagao™ assinale a alternativa correta.

a) Representam a soma dos custos de matéria-prima com os da mao de obra direta.
b) Sao os custos de mao de obra identificados na transformag¢ao da matéria em produtos acabados.

¢) Sdo exemplos comuns de custos de transformacao: mao de obra direta e indireta, energia,

materiais de consumo industrial, embalagens compradas prontas etc.
d) Representam o esfor¢o da empresa no processo de elaboracao de um determinado item.

e) No célculo dos “Custos de Transformagao” deve-se incluir o custo com matéria-prima.

30 Assinale V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas, considerando o caso de um
ente da Federagdo que ultrapassar, ao final do quadrimestre, o limite de sua divida consolidada,
e, depois de vencido o prazo determinado por lei, ndo ter retornado aquele limite estabelecido

no instrumento legal (e enquanto perdurar a situagao).

L ( ) Fica impedido de receber transferéncias voluntarias da Unido ou do Estado.

II. () Fica impedido de receber transferéncias constitucionais e legais.

III. ( ) Fica impedido de realizar antecipagdo de receitas orcamentarias.

IV. ( )Ficaimpedido de realizar o refinanciamento do principal atualizado da divida mobiliaria.
V. ( ) Ficaimpedido de realizar operacdes de crédito interno e externo.

As afirmativas sdo, respectivamente:

a)V,F, EFF

b)V,V,F,F,V

o V,E,V.E,V

d)V,F, V,F, F

e F,FEV,VF

[16]



31 No Custeio Baseado em Atividades o direcionador de custos ¢ a base utilizada para atribuir

os custos das atividades aos produtos. Assinale a alternativa incorreta:

a) Os direcionadores de custos de recursos (os de primeiro estagio) identificam a maneira como

as atividades consomem recursos.

b) Os direcionadores de custos de atividades (os de segundo estagio) identificam a maneira como

os produtos se utilizam das atividades.

¢) Os direcionadores de custos de recursos (os de primeiro estagio) demonstram a relagdo entre

0s recursos gastos e as atividades.

d) Os direcionadores de custos de atividades (os de segundo estagio) identificam a maneira como

as atividades consomem recursos.

e) Os direcionadores de custos de atividades (os de segundo estagio) demonstram a relacio entre

as atividades e os produtos.

32 A respeito da ocasido em que devem se considerar realizadas as variagdes patrimoniais

quantitativas, assinale V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas.

L. ( ) Quando ocorrerem transagdes com contribuintes e terceiros e estes efetuarem o
pagamento ou assumirem compromisso firme de efetiva-lo, quer pela ocorréncia de um fato
gerador de natureza tributaria, por investidura na propriedade de bens anteriormente pertencentes

a entidade ou pela fruigcdo de servigos por esta prestados.

II. () Quando ocorrer a extingdo, parcial ou total, de um passivo, qualquer que seja o motivo,

com o desaparecimento concomitante de um ativo de valor igual ou maior.

III. () Pela geracdo natural de novos ativos, independentemente da intervencao de terceiros ou

no recebimento efetivo de doagdes e subvengoes.

IV.( ) Quando deixar de existir o correspondente valor ativo, por transferéncia de sua

propriedade para terceiro.

V. () Quando ocorrer a diminui¢do ou extin¢gdo do valor economico de um ativo e/ou pelo

surgimento de um passivo, com o correspondente ativo.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)F,F,F,FF

b))V, V,EF V

oF,FV,EV

d) V,F,FFF

e V,E V,V,F
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33 Conforme as Normas Brasileiras Aplicadas ao Setor Publico (NBCASP), em relagdo a
doutrina e classificacdo de passivos contingentes assinale V para as alternativas verdadeiras e F

para as falsas.

L ( ) Passivos Contingentes compreendem as contas que registram o controle dos riscos

fiscais que ndo preencham os requisitos para reconhecimento como passivo.

II. () Os passivos contingentes devem ser reconhecidos em contas patrimoniais € em contas
de controle no PCASP.

III. ( ) No grupo de passivos contingentes incluem-se, por exemplo, as demandas judiciais,
dividas em processos de reconhecimento, avais e garantias concedidas, futuras assungdes de

passivos e outros.

IV. () Os passivos contingentes devem ser periodicamente avaliados para determinar se uma
saida de recursos que incorporam beneficios econdmicos ou potencial de servigos tornou-se
provavel, e, se afirmativo, a entidade devera constituir uma provisdo, passando a constar em

contas patrimoniais.

As afirmativas sdo, respectivamente:
a)F, F,FF

b))V, V,E F

o VEV,V

d)V,E FF

e)V,EF,F,V

34 As etapas da receita orcamentaria seguem a ordem de ocorréncia dos fendmenos econdmicos,
levando-se em consideracdo o modelo de orcamento existente no pais e a tecnologia utilizada.
Dessa forma, em termos didaticos, a cronologia das etapas da Receita Publica Or¢amentaria esta

descrita na opgao:

a) previsao, langamento, arrecadagdo e recolhimento;
b) previsdo, lancamento, recolhimento e arrecadacao;
¢) lancamento, arrecadagdo e recolhimento;
d) lancamento, recolhimento e arrecadagao;

e) previsdo, arrecadagao e recolhimento.

[18]



35 Considere as seguintes destinacdes de dotagoes:

L. ( ) Subvengdes econdmicas, as que se destinem a empresas publicas ou privadas de carater

industrial, comercial, agricola ou pastoril.
II. () Aquisicao de imoveis e de bens de capital ja em utilizagdo.

III. ( ) Aquisi¢ao de titulos representativos do capital de empresas ou entidades de qualquer

espécie, ja constituidas, quando a operagdo nao importe aumento do capital.

IV. () Constitui¢ao ou aumento do capital de entidades ou empresas que visem a objetivos

comerciais ou financeiros, inclusive operacdes bancarias ou de seguros.

V.( ) Subvengdes sociais que se destinem a institui¢des publicas ou privadas de carater

assistencial ou cultural, sem finalidade lucrativa.

Assinale a alternativa que contém somente as dotagdes classificadas como Inversdes Financeiras,
segundo a Lei 4320/64.

al,LIVeV
b) I, e V
colelV
d)ILIIelV
e)llleV

36 De acordo com as afirmagdes abaixo coloque V se verdadeiro e F se falso.

I.( ) Um risco sistematico ¢ um risco que afeta especificamente um uUnico ativo ou um

pequeno grupo de ativos.

II. () Um risco sistematico ¢ qualquer risco que afeta um grande numero de ativos, cada um

com maior ou menor intensidade.

III. () Um risco ndo sistematico ¢ um risco que afeta um grande numero de ativos, sendo

sempre com grande intensidade.

IV.( ) Um risco ndo sistematico ¢ um risco que afeta especificamente um Unico ativo ou

pequeno grupo de ativos.

V.( ) A incerteza a respeito das condi¢des econdmicas gerais, tais como o Produto Nacional

Bruto, taxas de juros ou inflacdo sdo exemplos de risco sistematico.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)F,F, VVE F
b) V. E EFF
oF,VEVV
d)V,F, V,E F
e)F,V,V,V,F
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37 De acordo com as afirmacdes sobre custo de capital coloque V se verdadeiro e F se falso.

L. ( ) O custo de capital de terceiros corresponde ao custo das dividas de longo prazo em

relagdo ao capital proprio, estimado de forma atual e considerando as perspectivas futuras.

II. () O custo especifico de cada fonte de financiamento corresponde ao custo historico de

obten¢do dos fundos e com previsdo para o futuro, apds o Imposto de Renda.

III. () O custo de capital pode ser conceituado como a taxa de retorno que uma empresa
precisa obter sobre seus projetos de investimentos, para manter o valor de mercado de acdes e

atrair os recursos necessarios.

IV. () O custo de capital deve refletir o custo médio futuro dos fundos de recursos de longo

prazo, com base nas melhores informagdes disponiveis.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)FEF,V,F
b) V,E F, F
¢oF V,EV
dFEFEV,V
e F,V,V,V

38 Normalmente ¢ utilizada a Taxa Interna de Retorno (TIR) para sintetizar os méritos de um

projeto. A respeito da TIR assinale V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas.

L ( ) Os fluxos de caixa com mais de uma inversdo de sinal apresentam somente uma taxa

interna de retorno.

II. () Se o fluxo inicial de caixa for positivo e os demais fluxos forem negativos ou se o caixa

inicial for negativo e os demais fluxos forem positivos, s6 podera haver uma unica TIR.
III. () A existéncia de TIR multiplas em projetos de investimentos inviabiliza o célculo.

IV.( ) A taxa interna de retorno de um projeto de investimento somente serd verdadeira
se todos os fluxos intermediarios de caixa forem reinvestidos a propria TIR calculada para o

investimento.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)F,F,V,F
b F,V,F,V
o F,FFF
d)FFV,V
e F,V,V,V
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39 A empresa Alfa, necessitando de recursos para saldar suas dividas no curto prazo junto aos
fornecedores, realizou desconto de duplicatas no Banco ICS S/A, encaminhando um borderd
contendo as duplicatas com os seguintes vencimentos, a partir da data do desconto: (a) duplicada
no valor de R$ 35.000,00 com vencimento em 18 dias; (b) duplicata no valor de R$ 25.000,00
com vencimento em 28 dias; (c) duplicada no valor de R$ 40.000,00 com vencimento em 38 dias.
O banco cobrou juros nominais de 34,50% ao ano, mais 0,067% sobre o principal a titulo de
imposto sobre operagdes de crédito e uma taxa fixa por borderd de R$ 25,00. O método utilizado

pela instituicao financeira para célculo dos encargos da operagdo foi o desconto bancario.

O valor descontado é:
a) R$ 99.923,17

b) R$ 98.304,25

¢) R$ 97.311,75

d) R$ 97.680,86

e) R$ 97.260,75

40 A respeito das ferramentas de andlise de investimento, assinale V para as alternativas

verdadeiras e F para as falsas.

L. ( ) Diante de dois projetos, aquele que apresentar valor presente liquido superior a taxa

minima de atratividade € considerado viavel economicamente.
II. () O payback representa o valor conseguido para o pagamento do investimento realizado.

III. () Taxa minima de atratividade representa o percentual esperado de um investimento de

baixo risco, como a poupanga.

IV.( ) Quando a taxa minima de atratividade supera a taxa interna de retorno, existe um

indicativo de que o investimento ndo ¢ economicamente atrativo.

V.( ) Quando a taxa interna de retorno supera a taxa minima de atratividade, existe um

indicativo de que o investimento ¢ economicamente atrativo.
As afirmativas sdo, respectivamente:

a)F,FV,V,V
b F,V,F, V,F
oFFFV,V
d)F,F,V,V,F
e FV,V,V,V
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41 Dentre as afirmativas abaixo, coloque V se verdadeiras ou F se falsas.

I. () Naanalise de correlagdao o que se quer medir € a proporcao da variagao, que ¢ explicada

pela variavel independente no modelo de regressao, utilizando o coeficiente de correlagao.

II. () A forca de correlagdo entre as variaveis pode ser uma correlagdo negativa perfeita, quan-

do for igual a -1, até a correlagao positiva perfeita, quando o coeficiente de correlagao for +1.

IIL. () O coeficiente de determinagao ¢ igual a soma dos quadrados devido a regressdo, dividida

pela soma total dos quadrados.
IV. () O valor do residuo ¢ igual ao valor observado de Y menos o valor previsto de Y.

V. () O método grafico da andlise de residuos ndo pode ser utilizado para avaliar a adequacao

do modelo de regressao que foi ajustado aos dados.
As afirmativas sdo, respectivamente:
aF,F,V,V,V

b)F, V.V, V, F

oF,FEV,V

dFEF V,FEF

e)V,V,V,V,V

42 Em relacdo ao plano amostral denominado amostragem estratificada, assinale V para as

afirmacdes verdadeiras e F para as falsas.

I. () Elementos dentro dos estratos ndo devem ser similares ou homogéneos.
II. ( ) Elementos entre estratos devem ser diferentes ou heterogéneos.

III. () A amostragem estratificada envolve um processo de amostragem em duas etapas,
produzindo uma amostra probabilistica, em vez de uma amostra por conveniéncia ou por

julgamento.

IV. () Somente uma amostra das subpopulagdes (grupos) ¢ selecionada para amostragem.
V. () todas as subpopulacdes sdo selecionadas para amostragem.

As afirmagdes sdo, respectivamente:

a)V,V,V,V,V
b FV,V,F,V
oFV,EV,V
d)V,F, V,F, F
e F,V,V,F,V
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43 Dos pressupostos abaixo identifique os que sdo premissas basicas para o modelo de regressao

linear.

I. () Linearidade do fendmeno medido, estabelecendo que a relagdo entre as variaveis deva

ser linear.

II. () Variancia ndo constante dos termos de erro (heterocedasticidade), ou seja, requer que

as variacdes em torno da linha de regressdo ndo sejam constantes para todo valor de X.

III. ( ) Normalidade, que requer que os valores de Y sejam normalmente distribuidos para

cada valor de X.

IV. () Erros correlacionados, obtidos pela diferenga entre os valores observados e previstos
de X.

V. () Presenca de colinearidade, ou seja, a existéncia de relacdo linear entre duas varidveis
explicativas (matriz de correlagdo) e de multicolinearidade - a existéncia de relacdo linear entre

uma variavel explicativa e as demais.
Sao premissas APENAS os itens:
a)lelll

b) IT e I

oLIlelV

dLIleV

O LILIleV

44 Considerando que a média e o desvio padrao dos salarios dos empregados da empresa Cia.
SMI sao, respectivamente, R$ 2.800,00 e R$ 230,00 e que esta previsto para o proximo ano um
aumento salarial de 10%, mais uma parcela fixa de R$ 180,00, pode-se afirmar que o coeficiente

de variagdo do novo salario desses empregados sera:
a) 0,0821

b) 12,17391

¢) 0,0776

d) 0,0154

e) 1,2778
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45 Ao analisar a relagdo entre o numero de horas de estudo para prova (X) e a nota final
conseguida (Y), foi ajustada a seguinte equagdo de regressdo linear simples, com base nos
dados de turmas anteriores: Yi=b0+lei , em que b =4,25 e b=0,25. Interpretando o resultado

alcangado, ¢ possivel afirmar que:

a) Se o minimo para passar de ano for nota 6, o aluno precisara estudar, no minimo, 24 horas,

em meédia.

b) A cada crescimento de uma hora no tempo de estudo prevé-se a média aritmética no resultado

da prova como sendo +0,25.
¢) O coeficiente b indica que, caso o aluno nio estude, no minimo, uma hora, sua nota sera zero.

d) O coeficiente b, ndo possui interpretagdo logica quando X, = 0, ou seja, quando o aluno dedica

nenhuma hora de estudo.

e) O coeficiente b, somente tera efeitos quando X, > 0.
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PROVA DE LEGISLAGAO DO SERVIGO PUBLICO FEDERAL

46 AnaClaraé ocupante do cargo efetivo de professora de Ensino Bésico, Técnico e Tecnologico
no IFES — Instituto Federal de Educacgdo do Espirito Santo, lotada no Campus Vitoria. Apos trés

anos, passa a exercer suas fungdes, em carater permanente, no Campus Montanha.

Com fundamento na Lei no 8.112/1990, considerando que Ana Clara foi deslocada no mesmo

quadro e no mesmo cargo, analise o caso apresentado e responda, com base nos itens a seguir:

I. A remocao ¢ forma de provimento origindrio de cargo publico.
II. A remocgao a pedido de Ana Clara sujeita-se a critério da Administragao.
III. A remogao somente pode ocorrer se houver necessariamente mudanga de sede.

IV. A remocao de Ana Clara nao pode ser feita de oficio.
A partir da situagdo hipotética e dos itens acima, ¢ correto afirmar que:

a) Apenas os itens I e II estdo corretos.

b) Apenas os itens I e IV estdo incorretos.

c¢) Apenas o item II esta incorreto.

d) Apenas os itens I, III e IV estdo incorretos.

e) Apenas o item IV esta correto.

47 Mauro, ocupante de cargo efetivo de Técnico Administrativo no IFES — Instituto Federal de
Educagdo do Espirito Santo, saiu 2 (duas) horas antecipadamente do servico, nos dias 04 ¢ 05 de
junho de 2015, com a justificativa de realizagdo de exames médicos. Nos termos do que dispde

a Lei no 8.112/1990, em relagdo a compensagao:

a) Mauro nao perdera a parcela de remuneracdo diaria, proporcional as saidas antecipadas, uma

vez que cumpriu mais da metade de sua carga horaria diaria de trabalho.

b) Mauro ndo perdera a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensacao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ltimo dia util de junho de 2015.

¢) Mauro ndo perdera a parcela de remuneracao diaria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensacao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ltimo dia util de julho de 2015.

d) Mauro nao perdera a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensagdo de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a

totalidade de horas até o ultimo dia util do ano de 2015.

€) Mauro ndo perderd a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas,
se houver autorizacdo da chefia imediata quanto a dispensa da compensagdo, por ser mera

liberalidade do gestor.
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48 De acordo com a Lei n° 8.112/90, o servidor em estagio probatdrio faz jus as licengas e aos

afastamentos, exceto:

a) Servigo militar

b) Tratamento da saude do proprio servidor
c¢) Tratamento de interesses particulares

d) Tratamento de satide de pessoa da familia

e) Exercicio de mandato eletivo

49 Quanto ao estagio probatorio, € correto afirmar (Lei n° 8.112/90):

a) A 4 (quatro) meses antes de findo o periodo do estagio probatério, sera submetida a
homologac¢ao da autoridade competente a avaliagdo do desempenho do servidor, realizada por

comissdo constituida para essa finalidade.

b) O servidor ndo aprovado no estagio probatorio ficara em cadastro de disposi¢do de outra

instituicdo publica federal ou serd reconduzido a cargo anteriormente ocupado.

¢) O servidor em estagio probatério ndo podera exercer quaisquer cargos em comissao ou fungdes

de direcdo, chefia ou assessoramento no 6rgdo ou entidade de lotacao.

d) Sao os unicos fatores de avaliagdao para o desempenho do cargo durante o estagio probatério

assiduidade, disciplina e pontualidade.

e) O servidor em estagio probatdrio nao sofre qualquer interrup¢do quando ocorrem licengas ou

afastamentos, bem como na participagao em curso de formagao.

50 Sio formas de provimento de cargo publico previstas na Lei n°® 8.112/90, exceto:

a) Remocao
b) Nomeacgao
¢) Promocgao
d) Reversao

e) Reintegragao
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